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van 17 sep- tem ber 2004
van me vrouw  MAR LEEN VAN DEN EYN DE

Mi lieu be leid  –  In for ma tie ver sprei ding in fa ci li tei-
ten ge meen ten

Voor ma lig mi nis ter voor Leef mi lieu Jef Ta ver nier 
wil de door mid del van de "Groen bon"-ac tie zo ge-
naamd "1.000 nieu we groe ne stra ten" creë ren in de 
Vlaam se ste den en ge meen ten.

Tot ie ders ver ba zing lijkt het ge meen te be stuur van 
Lin ke beek de ze in for ma tie niet te wil len ver sprei-
den in de ge meen te, ver mits de bur ge mees ter en kel 
twee ta li ge in for ma tie wil ver sprei den. Hij blijkt 
steeds te ver ge ten dat Lin ke beek een Vlaam se 
ge meen te is met fa ci li tei ten voor Fran sta li gen, van 
tweeta li ge fol ders kan dus geen spra ke zijn.

1. Is de mi nis ter met dit pro bleem al ge con fron-
teerd ge weest ? 

 Hoe ver spreidt hij dan zijn mi lieu-in for ma tie in 
zul ke ge meen ten ?

2. Is hie ro ver over leg met de Vlaam se mi nis ter 
voor Brus sel en de Vlaam se Rand ?

Ant woord

De vraag snijdt het pro bleem aan van de ver sprei-
ding van over heids in for ma tie in de fa ci li tei ten ge-
meen ten, meer be paald in de ge meen te Lin ke beek. 
Het is be kend dat het ge meen te be stuur van Lin ke-
beek (en ook van an de re taal grens ge meen ten) mee-
stal Vlaam se over heids in for ma tie slechts wenst te 
ver sprei den als er ook een Fran sta li ge ver sie wordt 
bij ge voegd.
In casu zou, vol gens de Vlaam se volks ver te gen-
woor di ger, dit pro bleem op ge do ken zijn bij de 
ver sprei ding van de fol ders rond de "Groen bon"-
ac tie.

De ze ac tie werd in maart 2004 op ges tart en heeft 
als doel, door het ter bes chik king stel len van een 
"Groen bon", de bur ger uit te no di gen om ini ti a tie-
ven te ne men die zijn buurt groe ner en leef baar der 
ma ken.

Dat er een pro bleem was, werd pu bliek ge maakt 
door een pers me dede ling van maan dag 5 april 2004 

"Bur ge mees ters wei ge ren Vlaam se bro chu res te ver-
sprei den". Als reac tie op de hou ding van de bur ge-
mees ters van fa ci li tei ten ge meen ten heeft voor ma lig 
mi nis ter van Leef mi lieu Ta ve rnier on der meer via 
een of fi ci eel schrij ven aan de ge meen te be stu ren 
ge vraagd dat ze de in for ma tie over de "Groen bon" 
aan hun in wo ners zou den wil len ver sprei den.

Wat deel 1 van vraag 1 be treft, is het dus een feit 
dat een vo ri ge mi nis ter van Leef mi lieu met het 
pro bleem ge con fron teerd werd. In de hui di ge le gis-
la tuur wer den mij door de functi o ne le af de lin gen 
die sinds het aan tre den van de nieu we re ge ring 
met fa ci li tei ten ge meen ten ge han deld heb ben, nog 
geen pro ble men ge sig na leerd.

Wat deel 2 van vraag 1 be treft, heb ik in lich tin gen 
op ge vraagd bij de af de ling Bos en Groen, naar 
aan lei ding van de concre te "Groen bon"-ac tie. Hie r-
uit ont houd ik dat de ver sprei ding van de in for ma-
tie niet ex clus ief  steunt op de me de wer king van de 
ge meen te be stu ren en dat er ook an de re ka na len 
aan ge boord wor den.

Zo wordt de com mu ni ca tie rond de "Groen bon" 
naar de bur ger toe ge voerd via :

– ad ver ten ties en kran ten,

– het ver sprei den van in fo fol ders via de in fo to-
rens in ge meen te hui zen, bi bli ot he ken of kran-
ten win kels.

Ver der zijn de for mu lie ren voor het aan vra gen van 
de "Groen bon" bes chik baar op de web si te van de 
af de ling Bos en Groen.

Het komt mij voor dat dit een al ge me ne met ho-
diek is en dat niet spe ci aal voor de fa ci li tei ten ge-
meen ten naar al ter na tie ve ver sprei dings mid de len 
ge zocht wordt. Mocht de ac tie na eind vol gend 
jaar ver lengd wor den, dan neemt de af de ling Bos 
en Groen zich wel voor om nieu we ini ti a tie ven op 
het vlak van com mu ni ca tie te voe ren en na te den-
ken over an de re ver sprei dings mid de len.

Wat vraag 2 be treft, kan ik mel den dat er op he den 
niet in een concreet over leg met de Vlaam se mi nis-
ter voor Brus sel en de Vlaam se Rand voor zien is.

Wat de al ge me ne pro ble ma tiek be treft, kan ver we-
zen wor den naar het ant woord op de schrif te lij ke 
par le men tai re vraag nr. 2 van 4 ok to ber 2002 van 



de heer Chris ti an Van Ey ken (Bul le tin Vra gen en 
An twoor den nr. 5 - 2 de cem ber 2002 – blz. 1100). 
Hie rin wordt dui de lijk ge steld dat de om zend brief  
van 7 ok to ber 1997 van toe pas sing is op al le ambte-
na ren van het mi nis te rie en de Vlaam se open ba re 
in stel lin gen. De ze om zend brief  be paalt dat de 
Vlaam se Ge meen schap vast houdt aan het prin ci pe 
van de ho mo ge ni teit van de taal ge bie den. Al le bro-
chu res die uit gaan van de Vlaam se Ge meen schap 
moe ten dus in het Ne der lands aan ge maakt en 
ver spreid wor den. Voor de fa ci li tei ten ge meen ten 
geldt het zelf de prin ci pe, maar in wo ners van de ze 
ge meen ten die daar uit druk ke lijk om ver zoe ken, 
kun nen wel een Fran sta li ge sa men vat ting krij gen 
met de es sen tië le in for ma tie.


